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naponkmt, pentek es vasárnap kivételevei.
iísi‘g»-i paid« közlönye.

!?ird**tr«í dij:
Négy baaíboe petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s töt.bször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért méternek tel. 
Bt lyegdi; minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy redaniot magában 
foglaló njdonaág sora 50 krajcár.

pNyiltér“ ben meg leoö körle- 
meuy minden petit Bora 30 kr 
Hirdetések fölvétetnek a kiadó 
hivatalban. KlíTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint Z IC HER 
MAN H. köiv. Irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmeutetienül 
beküldött levelek nem vétet­

nek rigyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Az ügyvédek.
Az ügyvédek kara egyike Magyaror­

szág legtekintélyesebb testületének.
Nem csak számarányuk, hanem ama 

szerepkör tekintetében is, melyet betöl­
tenek.

A rendezett jogviszonyok, lényeges fel­
tétel egy jogállam politikai rendszerében. 
A jogfejlődés egyenesen attól van feltéte­
lese, hogy a jogszolgáltatás közegei — 
kik között az ügyvédek jelentős szerep t 
töltenek be — mi módon teljesitik hiva­
tásukat.

Magyarország jogintézményeiben az 
ügyvedek már a jogfejlődés kezdetleges 
stádiumában jelentőséggel biró feladatokat 
vettek magukra s az, bogy Magyarország a 
mai rendezett jogállammá fejlődött ki, sok 
tekintetben része van benne az ügyvédek­
nek. mint a jogszolgáltatás hivatott köze­
geinek.

Ez az ügyvédi kar az állami organiz­
musban az utóbbi évtizedekben különösen 
kiváló tevékenységet fejtett ki. Hogy ezt 
megtehesse — az állam maga segédkezett 
neki. Az újabb alkotmányos korszak egyre- 
masra hozta a törvényeket az ügyvédség 
jogai, kötelességei, müködéskőre és a mo­
dern jogviszonyokhoz való utalakulásuk ér­
dekében, hol megadva az ügyvédeknek na­
gyobb szabadalmakat, hol pedig elvéve tő­
lük suk olyan előnyt, melyet magukhoz ra­
gadtak sokszor a jogszolgáltatás érezhetőbb 
sarára.

C,ak mióta Tisza Kálmán korszaka 
beköszöntött — az ügyvédség már három 
ízben lett megreudszabályozva. Az eddig 
tett törvényhozási intézkedések azonban 
csak arra voltak alkalmasak, hogy az ügy­
védség erkölcsi tekintélyét bizonyos fokban 
aiaszáliitsak, másfelől a megélhetési felté­
teleket megszorítsák és hogy a jogkereső 
közönséget az ügyvédi visszaélések ellen — 
úgy a hogy — megvédeimezzók.

Az ügyvédi kamarák fe állítása által 
azt vette tervre a törvényhozás, hogy az 
ügyvédi kar a tagjai felett való fegyelmi 
bíráskodást maga — mintegy auíouomikus 
jogkörben végezhesse. De ezen uj intéz­
ményt nem látta el ama feltételekkel, me­
lyek azt eredményezzék, hogy az ügyvédi 
kar erkölcsi tekintélye fokoztassók s ezzel,
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EPILÓG.
Elértem a mért úgy sóvárgott 
Az ifjú egykoron.
Széjjel repült a két hazában 
Mindenféle dalom ,
S honnan a dalnaa hő szerelme 
Ki nem halhat soha,
Ifjú szivek tündér világa —
Te lettél otthona !

Ha én azt mind megolvashatnám 
Kik olvassák dalom,
Ha én mind tudnám: kik szeretnek 1 
De én azt nem tudom.
Miért is az ? Elég ha érzem,
Hogy nem veszhetek el!
Hisz a madár se kérdi : kiknek ? 
Azért csak énekel.

A hirt, nevet sohsem kerestem,
Mint a dolgos gyerek,
Mikor anyjuk ellátja a nagy 
Éhes testvéreket,
Megvárja mig a lágy kenyérből 
Előbb kap mindenik :
Kapok, ha tán megérdemeltem, 
Kapok, ha tán — telik.

Dalomból fészket nem szereztem 
Igaz, — de megvagyok,
Hány dalnoka volt e hazának 
Ki rá kincset hagyott 
S mégis mi lett szokott jutalma :
A koldus szenvedés .
Nem a jutalom, én vagyok csak 
Csak én vagyok kevés.

kapcsolatban az ügyvéd exisztenczia kérdés 
mmU ne téríttessék le az igazság, a jogos­
ság és törvényesség útjáról.

Azok a megszorító intézkedések, me­
lyek különösen az ügyvédek anyagi javait 
érintették - szülték meg azt, hogy az 
anyagi bajokkal való küzködés meglazította 
igeu soknál azt az erkölcsi köteléket, meiy 
az ügyvédeket a jogkereső felekhez, más­
felől pedig a jogszolgáltatás magasab érde­
keihez fűzte.

Most Fabinyi miniszter ismét napi­
rendre hozta az ügyvédi rendtartás reví­
zióját.

Dell Adárni Rezső, a fővárosi ügyvédi 
karnak e tekintélyes tagja dolgozta ki a 
napokban szétküldött javaslatot, mely az 
ügyvédi rendtartás több hiányán van hivatva 
segíteni.

A javaslatot egész terjedelmében nem 
ismerjük ugyan, de azok a részletek, melyek 
eddig nyilvánosságra kerültek — azt bizo­
nyítják, hogy az uj törvénytervezetben va­
lamelyes olyan gyökeres változás, mely első 
sorban az ügyvédi kar erkölcsi tekintélyé­
nek biztosítását eredményezhetné, alig fog­
laltatik.

Az, hogy az ügyvédi oklevél megnye­
rése az eddiginél szigorúbb feltételekhez 
köttetik, mindenesetre méltánylandó kezde­
ményezés. Magyarországon ugyanis akkora 
az ügyvédek létszáma, bogy a legtöbb kö­
zülök existenczia harezot kénytelen foly­
tatni úgy a jogkereső közönség, mint a 
jogszolgáltatás kárára. Mihelyt megapad az 
ügyvédek száma, épen a szigorúbb képesí­
tési feltételek következtében, hogy esetleg 
meg nem engedett módon igyekezzék va­
gyoni előnyökhöz jutni.

Csakhogy ezzel szemben gondoskodni 
kell arról is, hogy az ügyvéd minden egyes 
esetben huzzá juthasson amaz anyagi elő­
nyökhöz, melyeket munkássága által a saját 
jogkörében kiérdemel. Az államnak a jog­
kereső közönséggel szemben garauc/.iákat 
kell magára vállalnia az ügyvédi kar visz- 
szaélései ellen, viszont azonban módot kell 
nyújtania arra is, hogy az ügyvédek a visz- 
szaélósektől tartózkodhassanak. Erre nézve 
kettős kötelesség hárul a törvényhozásra.

Egyik az, hogy képzett emb rek ke 
zébe tegye ie a jogszolgáltatás igen fontos 
szerepét, másfelől pedig, hogy biztosítsa
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Nincs semmi, semmi, mit dalommal 
Szereztem volna meg,
Sót a dalok is messzeszálltak,
Azok sem enyimek !
S még is boldog vagyok: ha érzem 
Hány szív magába zár,
S vígan halok meg rongyaim közt 
Mint télen a madár.

Csáktornyái Lajos.

A párbaj.
— lil (-széles. —

A D—n“-m‘k ó ta Margitay Dezső.

Viktor félre tolta maga elől a kártyá­
kat és kijelentette, hogy nem játszik.

De hogy is játszhatott volna, mikor alig 
másfél óra alatt két Ízben fogták el a liuszon- 
egvjét ?

- Szerencséden a játékban, szerencsés 
a szerelemben ! - mosolygott az egy ik ját­
szótárs aki a huszonegy-fogásért járó buszon 
öt forintot besöpörvén, a bankjegyeket ele­
gáns fölsemvevéssel gyűrte a nadrágzsebbe, — 
miután úgy hozza magával a bon-ton, hogy ha 
az ember nyer, akárhogy örül is a nyereség­
nek : közönyesen csettentsen a szájával kö- 
zöoyesen gyűrje be a nyereményt a zsebebe 
és közönyösen vessen oda valami bóktelet a
vesztének , ,

_ De hát hogy is ehet emu er olyan
szórakozott? Kétszer egymásután elfogat­
ni a huszonegyest! - dörmogott a másik
fiatal ur akinek a huszonegy fogás szinten Üuszolt forintjába került, s akinek a bon-ton 
szerint szintén közönyösen kellett volna eset-

. • _ c„xi-svql Hp ak’iiek — ámbár niotenteni a bZájavai, ne jk uck
solvgott — olyan görbére síkéi ült a -zaj. ,
mintha valami nagyon keserű dolgot talár
volna lenyelni

nekik a tisztességes megélhetést. Az uj ja- j 
vaslat azonban ez irányban csak is a zug-; 
irászat erélyesebb üldözésével gondoskodik, 
mig az anyagi előnyök megszerzésére szük­
séges módokat nem határozza meg. Ennyi­
ben tehát az uj javaslat is csak fél mun­
kát végez, s csak újabb folt lesz ez is egy 
olyan törvényen, a mely nem tette lehetővé 
fiddig sem, hogy ez ügyvédik szereplése ne 
zavarhassa meg érzékenyebben a jogrendet, 
s az ügyvédi kar tagjai ne nyúlhassanak a 
jogkereső felekkel szemben törvé iyteleit 
eszközökhöz.

Az a körülmény, hogy az ügyvédek az 
eddigitől eltérően jobban lesznek fegyel­
mezve, megszüli ugyan azt, hogy a vissza­
élések száma kevesedni fog, de nem szüli 
mog azt, hogy az ügyvédek erkölcsi tekin­
télye — az anyagi javakhoz való hozzájut- 
hatás révén -— izmosodhassák meg. Holott 
a tekintély ma már, fájdalom, jobbára 
ezen az alapon épül fel.

A törvényhozásnak tehát mikor ez a 
javaslat tárgyalás alá kerül, első sorban 
arról kell gondoskodnia, hogy ne csak a 
régi törvények hiányai kipótoltassanak, ha­
nem hogy az ügyészség kérdése valahára 
gyökeresen oldassák meg úgy a jogszolgál­
tatás magasabb érdekei, mint az ügyvédek 
magánjogi igényei szempontjából.

A kérdés olyan, hogy nemcsak reví­
ziót, hanem gyökeres reformot tesz szüksé­
gessé. a félmunka csak újabb kompliká- 
cziókat idézhetne fel, ez pedig épen az 
ügyvédség kérdésében egyáltalán nem kívá­
natos.

~ A helyzet. Amaz összegről, mely a 
legutóbbi közös miniszteri értekezletek al­
kalmával a hadügyi kormánynak beszerzések­
re rendelkezésére bocsáttatott, a legkülönbö 
zöbb számok kerültek közhírré. Mind e köz­
lemények már anuálfogva sem lényeges jelen­
tésnek, mert a hadügyi kormány talán mé_ a 
miniszteri ertokez.eteu megállapított szerény 

I maximális összeget sem lesz kénytelen egé­
szen felhasználni. — A külügyi helyzet, n int 

1 Becsből jelentik, máig még nem változott.
I Miután Ausztria Magyarország é Oroszország 
I közt ej) úgy, mint Németország és Oroszor- 
i szag közt egyetlen függőben levő megoldatlan 
I kérdés nincsen bécsi illetékes körökben annál 
I kevésbé is hisznek a beke itnminens megzavar- 
tatásának veszélyében, minthogy Szentpétervá­
ron föltétlenül tudni fogják, hogy Ausztria- 
Magyarország szövetségeseinek : Németország-

— Kétszer elfogatni ! — nyújtózkodott 
ki Viktor. — Hiszen ép’ azért nem játszom 
tovább, mert szórakozott vagyok.

— Szép tőled, hogy beismered.
— De az még szebb volna, ha elmesél­

né azt is hogy miért szórakozott ?
— Keresd az ass/onyt. — Mondd csak 

Viki — hiszen bizalmas baráti körben va­
gyunk! — mennyire vagy már a kis tanár­
uéval ?

— Melyikkel ? — Supné ? — A kis 
szőke, mi ? — hajtották össze a fejeiket a fia 
tál urak, kézelőiket, gallérjaikat igazgatva. 
Némelyik a száját is megnyalta, mintha vala­
mi különösen ízletes falatról lett volna szó.

— No természetese,I a kis szőke Supné 
Kiről is lehetne másról szó.

— llohó! az nehez kenyér! vélte az 
egyik fiatal ur

Viktor fáradt pillantással emelte niandu 
la alakú szemeit a szólóra.

— Miért ?
— Mert — hát — mert — vad.
— Bah ! A vadból lesz a szelíd.
— Én — nem hiszem.
Viktor nem szólt. Kényelmesen hátra­

dőlt karosszékében és közönyösen ha.Igátta a 
körülte fecsegő pajtásokat.

— Nem hiszed ? — Hallod, Viki ? Nem 
hiszi hogy czélt érj ! — Fogadni, vagy hinni. 
— No ezer darab havanna.

A fiatal ur odanyujtóttá kinyitott tenye­
rét a hitetlenkedő elé, hogy csapjon bele. A 
társaság többi tagja kérdő, kiváncsi tekintet­
tel fordult a székében szótlanul hátradüllesz- 
kedő Viktor fele mintha faggatták volna :

— Nos, te mit szólsz mindezekhez ?
Viktor kecses kimerültséggel fordította 

érdekes fejét a tanácskodó ur felé s nyájas 
leereszkedéssel szólt:

— Ne fogadjon — Ezer havanna, az

nak és Olaszországnak tényleges támogatása 
es harezban való részvételére minden feltétel 
alatt és mindenesetre biztosan számíthat Hogy 
Oroszország feltűnő katonai intézkedéseivel 
szemben az erőteljes és biztos védelem összes 
elemeiről és eszközeiről gondoskodunk, csak 
önként érthető.

A „Vossiehc Zeitung“ szerint a czár 
me geiégszik azzal hogy Koburg Kérd nándot 
elkergeti — A boszniai kérdést nem fogja 
fölvetni.

A „Magdeburges Ztg “ szerint János 
Szalvátor i iherczeg legszigorúbb inkognitóban 
I’éterváron időzött es befolyású- szemel veknél 
Koburg Ferdinánd fejedelem érdekében műkö­
dött, A főherczeg azután Berlinbe utazott.

Becs, decz. 24. (A „Bp Hj> u eredeti 
távirata ) A „Pol. Coit. “nak jelentik Odesz- 
szából hogy az orosz hadügyi kormánvzat a 
deloroszországi kikötőkben, jelesül Odesszában 
és Szebasztopolban, szintén nagy tevekenvsé- 
get fejt ki Valamennyi magánhajót csapatszál- 
lifásra bérelték ki. Úgy hírlik, hogy ezeken 
500,0<>0 embert, jobbára ujonezokat akarnak 
Batumha szállítani, kik aztán részint a Kau­
kázusba, részint Örményországba dirigáltat- 
nának

— Az ipartestületek megalakításának 
akadályai tárgyában n országos ipartestületi 
értekezlet állandó központi bizottsága, kö­
zelebb elhatározta, hogy következő felter­
jesztést intéz a minisztériumhoz : hívja fel a 
törvényhatóságok utján a minisztérium (hall­
játok debreczeni iparosok !) mind azon városi 
iparhatóságokat, melyeknek területén eddig 
ípartestulet nem alakul, hogy záros határidő 
alatt, tegyenek jelentést arról, mely intéz­
te déseket tettek az ipartestület megalakítása 
érdekében és mely körülmények akadályozták 
mind eddig a testület létesúlését ? s mivel 
pedig s ík helyen a főaktdály abban rejlik, 
hogy az iparosok nagyréve nincs .Kellőleg 
felvilágosítva az ipartestület üdvös gyakor­
lati czéljai, valamint a szervezési teendők 
iránt : megkeresni határozta a minisztert a 
végből is, hogy az iparosak közbizalmának 
örvendő biztost küldjön ki, az említetteken 
kivül azon befolyáso ások ellensúlyozására is, 
melyek a széthúzó (nálunk eleinte a c izma- 
diák, és tímárok k rabén volt olyasmi észlel­
hető) elemek felbiztatása által, a testű éti 
tömörülést meghlu-itják. Végül a keresked Imi 
és ip rkamarákhoz avval a megkereséssel for­
dul a központi bizottság hogy a még fel nem 
oszlott ipartársu'atox részéről, több helyen 
tapasztalt visszaéléseket és törvénytelen mű­
köd st vizsgál ák meg s azok ellen illetékes 
helyen orvoslást keressenek . — (A fővárosi
ipartestületi központi bizottság ez ü d V ö s 
intézkedését üdvözöljük. Szerit.)
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sok ! — Nem azért, mintha meg nem nver­
hetné a fogadást. . Istenem ! Ki ludja : hát­
ha éppen a kis Netti az, aki épenséggel meg 
nem szelídíthető ? I)e hát látja ! Ilyesmire fo­
gadni mégis bajos. oh. szívesen megengedem, 
hogy én nem erek czélt: talán nem is alkal­
mas — hatalmas lábszárait kényelmesen be­
nyújtotta az asztal alá s pompás karjait ke­
resztbe fűzte melle fölött,

A társak megértettek ezeket a mozdula­
tokat és mosolyogtak-

Nem alkalmas! Az az ember nem alkal­
mas akinek ilyen lábszárai és karjai vannak! 
Hát akkor ki alkalmas asszonycsábitásva, ha 
az az ember nem, akinek ilyen lábszárai kar 

jaj vannak? Aki ha állást foglal, megveti a 
lábait s markába szorítja a kardot.; olyan, 
mintha az egyptomi gúlák valamelyikét, áliita- 
: ád a megbolygatott férj elé

— Látja kedvesem — folytatja Viktor. 
— Ez esetben nem az én szerény személyein 
miatt veszélyes önre nézve a fogadás. — Oh 
nem ! — Hanem, mert a helyzet nagyon ked­
vezőtlen. — Gondolja csak meg Sup tanár ur 
a történelmet tanítja Ah hisz ez pompás tu­
domány, de — de azok a sok poros régi ok­
mányok. melyeket az archívumokból kutat ki 
az ember, meggörbítik a hátat, reszket övé 
teszik a lábszárakat, pápaszem használatára 
kényszerítik a tudós kutatót... *z asszon vök 
nem rajonganak a a pápaszemért ! -- Ha az 
ilyen tudományos ember azt a hibát követi 
el hogy negyven éves korában szép húszéves 
székét vesz feleségül — hm ! hm ! az I izi i,v 
baj s ha estenkint. az asszonyka helyett a Hu 
nyadiak korával töltjiíK az időt. . . Egy -zó, 
mint száz : ne fogadjon

Valamennyien gúnyosan nevettek.
— Nézze ! — folytatta Viktor udvaiias 

mosoly lyal. — Én nem a magam tapasztalásá­
ból beszelek ; — hiszen én olyan visszavonult



DEBRECZEN.

= A hadiköltségek. Még mindig a za­
vartalan béke korát éljük s a tudósok már is 
azzal a kérdéssel foglalkoznak, mennyi pénzbe 
fog a legközelebbi háború kerülni. — 
Schäffle, az ismert német nemzetgazdasági iró 
és volt osztrák miniszter hosszasan foglalko­
zik ez ügygyei. Számításai szerint egy háború 
költségei olyan államra minő Oroszország, öt­
hatezer millió márkát, körülbelül három mili- 
árd forintott fognak kitenni Felveti azt a 
kérdést is képes-e Oroszország ily roppant 
összeget akár önkéntes kölcsönök, akár rend­
kívüli adók és kényszerkölcsönök utján besze­
rezni? Schäffle teljes elismeréssel van ugyan 
az orosz nép áldozatkészsége iránt, mely a 
pénzügyminiszternek belföldi kölcsön alakjá­
ban nem régen is ötszáz miliő rubelt bocsá- 
reudelkezésére. De mégis lehetei lennek tartja, 
hogy hitel utján a hadi költség egy uegyedé- 
többet be lehessen szerezni. A külföld részé­
ről nagyobb összegeket Oroszország semmi 
esetre sem fog kapni. Ha tehát, mondja vé­
gül, az oroszok oly őrültek lennének hogy 
háborút kezdenek a szövetséges hatalmakkal, 
pénzök kétségkívül igen gyorsan el fog fogyni. 
Ez okból még azon esetre is biztos kilátásban 
nli a gyors békekötés, ha a háború változó 
sz zenesével folyna. Ha azonban az oroszok 
már az első csatákat elvesztenék, akkor egye­
düli mentségeket a béke mielőbbi megkötésé­
ben kell keresniük.

— Külföld F e r d inán d bolgár feje­
delemről az hírlik hogy lia a nemzet kívánja 
lemond. — Párisi hírek szerint a 
(zár beismerő, hogy nem indíthat háborút, 
mert se pénz, se hitel, se szövetséges nincs.

Wilson t, Grévy volt köztársasági elnök 
vejének három ügynökét elfogták s ő is való 
szinüleg le lesz tartóztatva. No ez nem valami 
szép kriszkindli lehetett rá nézve. — A n é- 
m e t császár unokájáról az a hir, hogy 
antiszemita s részt vett egy antiszemita gyű 
lésben. Persze — pogányul rossz néven veszik 
tőle.

— Rothschild udvarképes Bécsből tu­
datják hogy Rothschild Albert báró megkapta 
a főkamarásmesteri hivataltól a dekrétumot, 
a mely őt és feleségét Bettina bárónőt „udvar 
képesnek“ jelenti ki.

Ez a kitüntetés, melyet Rothschildék 
bizonyosan többre becsülnek minden más kará­
csonyi ajándéknál, Tisza Kálmán miniszter­
elnök fölterjesztésére történt, mint a fölter­
jesztés megokolása mondja, ama kiváló érdé 
mekért, melyeket Rothschild Albert báró a 
magyar állam hitelének emelése körül szer­
zett (!)

A Rothschild bárót ért kitüntetés nagyon 
ritka lehetne mondani : páratlan. Tudvalevő, 
hogy az osztrák udvar szertartási szabályai

szerint csakis az „udvarképes“ (hoffähig), a 
ki apja anyja részéről nyolc-nyolc tehát — 
összesen tizenhat nemesőst tud kimu­
tatni.

A nyilvánossá lett nagy kegy tehát ab­
ban áll, liagy Rothschild Bettina bárónőnél 
elengedtetett az okvetlenül szükséges tizenhat 
nemes ős. Rothschild A b rt báró ezentúl hát 
a feleségével járhat az udvarnál rendezett 
mulatságokra. De sőt a legbelsőbb rejtek szent 
tárult föl a magyar állam hitelének emelője 
és neje számára : egyúttal „udvarképesek“ 
lettek az úgynevezett — szükebb cercle- 
ben is.

Mihelyt az uj Burg elkészül, jelenti még 
tudósítónk s a termek kibővülve alkalmasakká 
válnak az udvarnál rendezendő nagy mulat­
ságokra számos ilyen kitüntetés fog történni, 
hogy államférfiak, képviselők, pénzkirályok 
feleségeikkel, családjaikkal együtt jelenhes­
senek meg az „udvarnál.“ E szerint számos 
őst fognak elengedni.

= Á magyar fegyvergyár. Ghyczy Béla 
altábornagy és a bécsi Unionbank igazgatója : 
Mitikus, pár nappal ezelőtt Berlinbe utaztak, 
hogy ott. a Budapesten felállítandó fegyvergyár 
ügyében Löwe igazgatóval értekezzenek. Ghyczy 
altábornagy tegnap ismét visszatért, míg Min 
kus igazgató ma este hagyja el Berlint, miután 
az értekezletek teljesen befejeztettek és a 
Löwe ur által vezetett gyár igazgatótanácsának 
jóváhagyásáig — az uj gyár berendezésére 
vonatkozó praelimináris szerződésekben is vég­
leges megegyezés jött létre. Most már a jövő 
hűt folyamában az uj fegyvergyár alapszabá 
lyainak szövegezésére és ezen gyár igazgató­
ságának megalakítására vonatkozó tárgyalások 
Budapesten fognak megtartatni, inig maga a 
gyár legkésőbb 1889. végén fogja megkezdeni 
a kiskaliberű ismétlőfegyverek szállítását.

Az osztrák fegyvergyár-társaság igazgató 
sága a közgyűlés eíé terjesztett legutóbbi je­
lentésében azon állítást koczkáztatta, hogy a 
magyar kormány egy az 1875. évben kötött 
szerződés értelmében kötelezve van a honvéd­
ség számára szükséges összes feg\ vereket a 
steyeri fegyvergyárban készíttetni Igaz ugyan, 
hogy Szende honvéd, miniszter 1875-ben az 
osztrák fegyvergyárral kötött fegyverszállitási 
szerződés megszüntetése alkalmával kötelezte 
magát, további megrendeléseket a honvédség 
számára azon gyárnál tenni és az osztr. fegy­
vergyár igazgatósága nem is mulasztotta el az 
ez év folyamán a honvédelmi miniszterrel tar­
tott értekezletekben utalni ezen állítólagos 
szerződési kötelezetts gre. A magyar kormány 
azonban annál kevésbé engedhetett ezen kö­
vetelésnek, — irja a Búd. Corr. — minthogy 
a jogügyigazgatóság indokoltan kijelentette, 
hogy az osztrák fegyvergyár igazgatóságának 
az ezen üzletmegszüntetési szerződésre alapí­
tott igényei minden jogos alapot nélkülöznek.

— Belföld. Erzsébet királynénk 50-dik
születésnapja e hó 24 kén volt. **
e m h e v az alsó kubini járásbiró, a ki egy 
tót n vélvén beadott panaszt elfogadott s 
iteletet.‘hozott rá. Cső je tó magyar nyelv í 
György Endre nem kell a munkácsiaknak 
képviselőjelöltül hiába erőszakolja a kormány 
a nyakukra; Pap József urad. ügyvéd lesz 
valószínűleg. - A R ó m á b a indult máson , 
zarándok csapat a hó íuvás miatt másfél m p 
késéssel érkezett meg Rómába. „

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»m:iu6Í:< :zi <:>.'«

politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra.
Január I ón uj évnegyed kezdődvén, fel­

hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A , Debreczen megjelen naponkint pén­
tek és vasarnap kivételevei.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre
Feiévre......................... 5 frt.
Negyedévre....................2 frt 50kr.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett a 
kiadóhivatalban ve ttnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, huyy sz olöfizetesi pénzeket hoz- 
zhnk mielőbb beKüldani sziveskedjeneK^ne^ 
hogy alapTTüídéséböFfénnakadái történje:;.

Előfizetések és hirdetések a lap részere 
Debreczen (föpiacz, Sz. Dagy Károly-ház) IxU 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben e á 
fizethetni Telegdi K Lajos és ifj. Csathy Károly
urak könyvkereskedésében is

A , DEBRECZEN4 kiadóhivatala.

HELYI HÍREK
Karácsony után.

A karácsonyi szent ünnep napok immár 
véget értek. — A szeretet ünnepének napjai 
a családi tűzhelyek körül folytak le leginkább, 
de azért volt élénkség mindenütt.

Szombaton egész nap az ajándék 
tárgyakat árusító üzletek voltak ostrom alatt, 
hogy mindenki megvihesse a bugyilárisához 
és érdekéhez mért ajándékokat.

Ünnep első napja erős téli idővel kö­
szöntött be. Ritkán volt ily szép és erős fe- 
hérkarácsonyunk. A hívók nagy része fölke­
resi a szeutegyházakat s ezek minden hitfe- 
lekezetuel, minden alkalomból igen szépén 
megteltek.

Nagyon megható volt, hogy az ev. ref. 
kis templomban maga Ft. es Ml. Révész 
Bálint püspök ur mondta a szent beszédet, A 
71 éves főpap nem ment fel a korához nem

való lépcsőkön a szószékbe, hanem az urasz- 
tala mellett mondá el egyikét azon szép be­
szédeknek, melyek az ő nevét egész hazában 
ismerté tevék. Ismét az édes szavú szónok 
volt ő, ki mindig meggyőzött s magával 
ragadt.

A hívek látszólaga nagy hálával fogad­
ták főpapunk ezen áldozatkészségét s szívből 
kívánták velünk együtt, hogy vajha sok-sok 
karácsony ünnepén hallhatnák még őt szerető 
hívei,

A családias jellegű ünnepélyeknek is nagy 
ideje volt. A sok István és János nap nyújtottak 
ezekre kedvező alkalmat s ezúttal a nyilvános 
helyek nem is voltak oly keresettek, mint 
máskor.

Ma pedig — ünnep után — megy­
eien a maga rendes kerékvágásában.

min-

+ Kinevezés A tavalyi önkéntesek közül 
tart. hadnagyoknak lettek kinevezve Fürst 
Ödön (Fürst M. helybeli nagy kereskedő de­
rék fia és üzlettársa) továbbá G a s z n e r 
Bela (Gnszuer Károly a legrégibb debreczem 
keresi; ,ió ezég tulajdonosának szintén Den 
jeles fia) és Irinyi s Kraszuay S. volt ön­
kéntesek

* Választás- A vármegyében most folyt 
le a községi képviselők és elöljárók választása 
A vá asztás eredményéből a b -u j v á r o s i 
járás községeiből kővetkező főbb adatok ér­
keztek hozánk : — B.-Ujvároson főbíró Győr 
ffy István, törvénybiró : Zsupos Gábor községi 
pénztárnok (gazda) : Tóth István, közgyáin: 
Cs. Tóth István, aki azonban már másnap le 
köszönt uj h vataláról. Csegén : főbíró : Tury 
Péter, törvénybiró : Simon Ferencz, községi 
gazda ; Simon András, adószedő : Túri József 
Egyeken : főbíró: Berkes Pál, törvénybiró: 
Vincze Pál, gazda : Bódi Gergely, adópénz 
tárnok : Holló János — Sámsonban főbíró : 
Nagy Sándor, törvénybiró: Kulcsár Sándor, 
adópénztárnok : Budaházy Lajos. Mike-Pércsen 
főbíró : Deczky István, törvénybiró : Kelemen 
József, községi gazda : Deczky Bálint, adósze­
dő : Mike József Tégláson : főbíró : Kemecsei 
Bálint, törvénybiró : Tuka Bálint, községi és 
adópénztárnok : Kiss József.

* Névnapok. István és János na­
pok , alkalmából társadalmunk sok körében 
adott alkalmat egyesek iránti jókivánatok ki­
fejezésére, igy Szűcs István akad. tag, 
T ó b y István kir. biró, Dr. S z a ó k e 1st- 
ván orvos, Dr. Ozory István akad. tanár, 
Ember István városi alügyész, S i in o n- 
f fv István ügyvéd. Tóth" István építész, 
S z ö g y e n i István ny. kir. tőrvsz, elnök, 
V é r t e s s y István tanácsnok, Simon István.’

életet élek ! (Szerény szemlehunvás a beszélő 
részéről ; a társak hangosan kaczagnak.) De 
—• elméletből — elmondom önnek : mit kelle­
ne annak tenni, aki a kis szőke Felüt minden 
áron elakarná hódítani az érdemes Sup tanár 
nrtól ? Egy hétig mindennap utána kellene 
mennie az utczán. Eleintén fenhangon ilyen 
megjegyzéseket kellene tennie : „Micsoda cső 
«iálatos aranyhaj ?“ „Oh azok a fényes kék 
szemek 1“ „Egy csók arról a kívánatos száj­
ról !1 — Később merészen melléje kellene 
lépni és találkozót kellene tőle kérni.

— S ha a találkozó helyett arczulütéssel 
felelne ?

— No azt nem tette . . . Akarom mondani 
nem tenné.

A pajtások most még hangosabban kezd­
tek kaczagni. . Nem tette ! Nem tette ! Tehát 
már meg van próbálva, hogy nem tette !“ — 
Kiabáltak összevissza s nagy kíváncsisággal 
körülfogták a beszélő Viktort

— Úgy akartam mondani, hogy : nem 
tenné.

— Maradjunk c-ak annál, hogy nem 
tette !

— De ha a helyett, hogy találkozót ad­
na, elpanaszoluá a tolakodást a férjének ? aka­
dékoskodik az egy, aki nem kaczagott.

— Ohó ! Vastag szót használt, kedvesem. 
Tolakodás ! Azt hiszi, az asszonyok tolakodás­
nak tekintik, ha valaki bájosnak találja őket 
s merészségre szánja el magát, hogy közelük­
be jusson ? — Naivság ! — Az asszonyok a 
föltett esetben eleintén futnak, menekülnek; 
később duzzogást mutatnak, perlekednek és 
két dologra határozhatják el magukat : vagy 
hallgatnak és meghódolnak ...

— Vagy a férjnél keresnek védelmet.
— Ez a ritkább s egyszersmind kellemet­

lenebbik eset az olyan férjre nézve, mint a mi 
tisztelt szép barátunk,

— Dehogy ?!
— Igen ! mert saját neje kényszeríti rá, 

hogy nevetségessé váljék. Avagy nem nevetsé­
gessé lesz e a férj a nő előtt, ha ez védelmet 
kér tőle és nem kap ? Nem nyomorúságosán 
kicsinynek tünik-e föl, mint férfi, ha napjaink­
ban, midőn egy könyök döfésért is le szoktuk 
vágni a felebarátunk fülét, nem képes pana 
szolkodó nejét karddal megvédelmezni a férfi 
ellenében, a ki ön szerint tolakodó ? Lehet a 
férj igen okos, müveit, nagy szellemű, tisztes­
sé es ur, de ha nem tudja a kardot forgatni 
nevetséges : a nő pediv sok mindent képes 
megbocsátani a férfinak, de a nevetségessé 
válást soha.

— Soha ! soha ! igazolták a pajtások 
szívből jövő meggyőződéssel.

— Én részemről, - folytatta Viktor — 
ha találkozót kértem volna a kis NellitS!

hogy ki az ügye

mint előnyös esetet tenném föl, hogy férjének 
bepanaszol. A tanár ur dulna-fulna, de nem 
hina ki ; minthogy pedig ma semmit sem lehet, 
kard nélkül tisztességesen elintézni Oh ned­
vesem ! higyje meg. hogy egy jó kardforgatónak 
csak ki kell nyújtani a kezét az olyan asszony 
után, a kinek a férje tudomány miatt nem ér 
rá vívó leczkéket venni Pax tanártól.

— Minden attól függ, ...w ___
sebb vivő ? — tóditották a körülállók.

— S minthogy minden attól függ, kapta 
meg a szót az, aki Viktor diadalára fogadni 
akart — megnyertem az ezer darab havannát. 
Mert remélem, nem teszi fői senki, hogy Sup 
tanár Vikit párbajra merné szólítani ? — 
Nevetséges !

Még nem érkeztek véleményt mondani a 
jelenlevők, mikor lölnyilt az ajtó s a Viktor 
legénye lépett a szobába egy levéllel A 72 
számú hordár hozta ; válasz nem kell rá.

A házi ur kinyújtott mutató és középuj- 
jával vette át a levelet ; lölbontotta, átfutot­
ta s mosolyogva nyújtotta át a társak egyi­
kének.

— Olvasd hangosan. Ebből kitűnik, hogy 
kifejtett elméletem minő alapos.

A czimbora olvasta :
„Egyáltalán nem tisztelt ur 1 Ön elég 

szemérmetlen volt nőmet az utczán, sétálás 
közben űzőbe venni, napokon keresztül zak­
latni s végül tőle találkozót kérni. Találkozót 
nőmtől nem kapott, de ha még egyszer me­
részkedik az utczán közelébe tolakodni, tőlem 
fog valamit kapni, amit nem tesz az ablakába. 
Fogadja megvetésemet. Sup tanár. Előttünk, 
kik a levél tartalmát olvastuk : Sipos m. k. 
Kalász m. k. .tanárok,“

Nehány pillanatra mély csend állott be a 
szobában.

Viktor, alsó ajkát kicsinylőleg előre tol­
va, hanyagon vetette oda :

— Nos uraim, mit mondtam ? A tüdős 
tanár ur dul-ful, de nem hiv ki. Gorombaság­
gal akarja megvédeni feleségét, azt gondolván, 
hogy igy egyszersmind a nevetségessé válás­
tól is megmenekül. De hát, akárhogy igyek­
szik, sem menekülhet tőle. - Remélem uraim 
hogy „A csonka íülü férj“ elég mulatságos 
czim lesz, hogy még a saját kis felesébe is 
jót nevessen rajta ha majd együtt teázom 

- iimót! és téged kedves Aladár kér­
lek föl, hogy segítsétek a tisztelt tanár urat 
arra az útra, amelyen elveszti az ember az 
egyik fülét. .........
tai * S *melyen a vesztett egy fül helyett, 
két tisztességes szarvat kap a féri.

— Hahaha!
“ .HJ?/ biz ez igy van, ha az ember 

gorombáskodással akar menekülni a kellemet­
lenségből. Szegény Sup ! Szinte sajnálni kéz-

dem De hát minek volt olyan bolond, szép 
feleséget venni, ha nem tudja a kardot for 
gatni ?

— Hja, haj !
— Most már vagy nem fogadja el a ki­

hívást, akkor nevetséges lesz ; vagy elfogadja 
s elveszti felfület, akkor is nevetséges lesz. A 
feleségét pedig igy is, úgy is elveszti, mert az 
kell jutalmul a győzőnek.

— Éljen a lovagiasság ; a párbaj 1 — 
Éljen !!

Vájjon elfogadja-e a kihívást ? — Néme­
lyek meg voltak győződve, hogy nem fogadja 
el s a kihívó segédei másnap némi meglepe­
téssel vették tudomásul, hogy elfogadta.

De hát hogy merte azt cselekedni egy 
olyan vékony pénzű ezinege ember, mint Sup 
tanár, a kinek a háta igazán görbe a sok 
tudománytól, pápaszemet visel es ha volt va­
laha kard a kezében, azt csak azért forgatta, 
hogy a rá vésett belüket lesyllabizálja a rozs­
dás pengéről ?

Az ismerősök, azok, a kik tudomással 
hidak a dologról, fejcsóválva fogadták a 
hirt.

Mit gondolt magában az a szeren­
csés ember, mikor el fogadta a kihívást ?

— He hát mit csinálhatott ?
Csak nem engedhette nejét továbbra is 

az üldöző tetszésére ?
Persze nem engedhette ! De hát: most 

még ráadásul jól meg is vagdalják. Min- 
degj ! legalább megmutatja, hogv lovaglás 
ember.

Jól tette !
Már akármi lesz a vége : bölcsen csele­

kedett.
Mások a fejüket rázták. — Mért vett 

olyan csinos feleséget ? Ott a hiba ! Voltak, 
kik nevetve jegyezték meg :

— Sup tanár bebizonyitatta á párbaj — 
elfogadása által, hogy néha a gereblye is 
elsül, J

Lám, lám ! Ki hitte volna ? !
Való igaz, hogy senki se hitte volna 1 

pedig meg volt ! Sup tanár elfogadta a ki­
hívást s kijelentette, hogy lovagias utón kész 
elintézni a közte, és ellenfele között fenfor»ó 
ügyet. °

Mindenki feszült figyelemmel és kíván­
csian várta az eredményt. Előre tudták ugyan 
hogy mi lesz a vége ? Halál nem lesz • " oh’ 
nem ! csak egy jókora suhintást a szegény 
Bupra , de hol t Az arczán ? a karján ? Vagy 
csakugyan egy darabka a füléből ?

Heh ehe ! Igazán minden ismerős kény­
telen volt nevetni a szegény ördög fölött, ha 
a,csonka hűiére gondolt. A bolond, minek vett 
üi) an csinos feleséget s ha már vett és egy 
kardlaló bele bolondult, hát minek gorom-

báskodott vele ? Másféleképen kellett volna 
elintézni az ügyet. Barátságosan ; inkább. . 
Csitt !

I iktor fáradt mosoiylyal ajkai körül 
hallgatta az emberek találgatásait. Ö biztos 
volt a maga dolgában ; egy ember ment a 
biztos czél felé, mint a jól kilőtt golyó. Oh. 
hiszen nem első próbája ez már! Már érzi 
is ojjai között a kis szőke bársony puha ara­
nyos fürtéit !

Kabátját veszi s inig a gentri Klubból 
liazn ér, mindig azt az aranyos hajat morzsol- 
gatja az ujjai közt, úgy b le éli magát a gon­
dolatba, hogy szinte káromkodni szeretne, mi- 
kor a saját lakásának az ajtaja előtt arra

arany hajú asszony mégébred föl, hogy az 
sincs mellette."

Csönget.
Az előszoba ajtaját kinyitják előtte. — 

Az előszoba sötét. — Arczul akarja ütni le­
gényét a gondatlanságért, hogy sötét szobára 
várja, de még föl sem emelte a karját, va­
lami pokroezot, vagy mit vetnek a fejére, az­
tán fölkapják a levegőbe s - viszik vala­
hova.
Viszik^8218*311 ru^kaPá* : vas markok fogják.

— Mi ez ? Megöllek ! Ki vagy ?
... Ugyan ne beszéljen bolondokat ! — 

Megöl, mikor mozdulni sem tud a markaink 
között.

A egyétek le róla a pokróczot : teper- 
jetek a pádimentumra. — Te, Jóska ne ki- 
meld azt a pálezát : jó tizenkettőt az arra 
való helyre.

— Mit... Sup ... - Megfojtalak ! - 
Hol a pisztolyom ? Kik vagytok haramiák ? 
Megfojtalak, ha még egyet üttök rám.
„ , IIavo.in markos legény fogta, amint ott 
rugkapálodzott a pádimentomon ; a negyedik 
jó, hajlos suhánggal mérte rá az olvasatban 
tizenkettőt.
, Az ötödik ember, a görbécske hátú Sup 
au' í, ott ült \eie szemben egy karosszékbeu 

és kényé mesen szíttá a czigaróját.
. U««í?y kik vagyunk ? Hiszen kérdés 

nélkül eltalálhatta volna, hogy mi az általa 
kihívott párbajfelek vagyunk. — Inasát 
mindeuekefott lefegyverezve, harczképteleuné
LGLEUK.

Ott fekszik megkötözve a szomszéd szo­
bában.

— Gyilkosok ! Haramiák 1
~ Ha nyugodtan nem viseli magát, a 

tizenkettőt megtoldjuk még tetszés szerinti 
numerussal. Külömben bemutathatom önnek 
tisztességes szövetséges társaimat. Aki a lá­
bait fogja, a kocsis a Schopper czégnél: vas- 
terheket szállít, 6 *
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on a szeszekbe, hanem az urasz- 
mondá el egyikét azon szép be- 

K, melyek az ő nevét egész hazában 
evek. Ismét az édes szavú szónok 

ki mindig meggyőzött s magával

ok látszólaga nagy hálával fogad- 
>■:;:-k ezen áldozatkészségét s szívből 

K ' lünk együtt, hogy vajha sok-sok 
>nv ünnepén hallhatnák még őt szerető

..^jellegű ünnepélyeknek is nagy 
. A sok István és Janos nap nyújtottak 

alkalmat s ezúttal a nyilvános 
n is voltak oly keresettek, mint

I edig — ünnep után — megy 
iga rendes kerékvágásában.

min-

(inevezé ■ A tavalyi önkéntesek közül 
mik lettek kinevezve F ti r s t 

nagy kereskedő de- 
itíarsa) továbbá G a s z n e r 

..er Károly a legrégibb debreczeni 
- tulajdonsának szintén igen 
Irinyi s Krászuay S. volt ön-

sztas- A vármegyében most folyt 
visel ök es elöljárók választása 

eredményéből a b-újvár ősi 
. -elő d következő főbb adatok ér- 

H.-Újvároson főbíró Győr 
i.'i : Zsupos Gábor községi 

-azdai : Tóth István, közgyám: 
vtn, aki azonban már másnap le 

írói. Csegén : főbíró : Tory 
} táró : Simon Ferencz, községi 
i András, adószedő : Túri József 

Berkes Pál, törvéuybiró : 
gazda : Bód; Gergely, adópénz - 

) János — Sámsonban főbíró :
• törvéuybiró: Kulcsár Sándor, 

Budaházy Lajos. Mike-Pércsen 
f István, törvéuybiró : Kelemen 

- gazda: Deczky Bálint, adósze- 
• t Tégláson: főbíró: Kemecsei 

í venybiró : Tuka Bálint községi és 
z árnék : Kiss József 
Névnapok. István és János na- 

ábol társadalmunk sok körében 
nat egyesek iránti jókivánatok ki- 
igy Szűcs István akad. tag, 
u kir. bíró, Dr. S z e ö k e lse­

it z orv István akad. tanár, 
stváu városi alügyész, S i m o n- 

j ügyvéd, Tóth István építész,
! n i István ny. kir. törvsz, elnök,
I sy István tanácsnok, Simon István,
f nnr m i ír m h . lji

• ele ? Másféleképen kellett volna 
ügyet. Barátságosan ; inkább. . .

fáradt mosoly lyal ajkai körül 
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'hdatlanságert, hogy sötét szobára 
sem emelte a karját, va- 

■ vagy mit vetnek a fejére, az- 
a levegőbe s — viszik vala-

rugkapál : vas markok fogják.

ez > Megöllek I Ki vagy ?
P an 11 e beszéljen bolondokat ! — 

nozdulni sem tud a markaink

‘ le r(ila a pokróczot ; teper- 
uentumra. — Te, Jóska ne ki- 
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narkós legény fogta, amint ott 

a pádimentomon ; a negyedik 
. tnggal mérte rá az olvasatian

ember, a gorbécske hátú Sup 
.e szemben egy karosszékben 
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sík vagyunk ? Hiszen kérdés 

volna, hogy mi az általa 
■ ■ajlelek vagyunk. — Inasát 

t itifegyverezve, harczképtelenné

• zík megkötözve a szomszéd szó­

rni kosok ! Haramiák !
--y u god tan nem viseli magát, a 

oldjuk még tetszés szerinti 
'■ Emlőmben bemutathatom önnek 

• ' szövetséges társaimat. Aki a lá- 
a K°csis a Schopper czécnél; vas* 

szállít, ’

s,-óke István birtokosok stb., továbbá Csurka 
"lános tanácsnok Tóth János városi pénztár- 
' k> Szőke János, Szögyény János, O Végh 
Kuős s. gondnok uraknak mondtak ismerőseik 
.‘■K j5 kivánatot, Pártunk jeles tagjának és a 
hú' derék elnökének B. Nagy János urnák 
kiválólag sokan fejezték ki jókiváuataikat, a 
„•elvekhez mi is szívből csatoljuk a magunkét, 
érdekes itt felemlíteni, hogy Medgyaszai 
í.velin k. a. nak szombaton volt nevenapja és 
-ziiletésnapja s Mándoky Béla ur kedves 
családi körében vidám estély volt ez alka-
*p!lll) * Lapunk mai számában, a tárcza ro- 

atban ismét kit kiváló és elismert nevű Írónk­
ig adunk közleményeket. Az egyik Csáktornyái 
jajos. a sokat emlegetett fiatal költő, kinek 
lendiáetteljes ,Epilógj a“ bizonyára ka- 
tá't kelternd olvasóinknál. Ugyancsak nagy ha 
tásra számíthat Margittay Dezső a ki­
váló íré is ki most tartotta feltűnő sikerű 
fdolvsást a Petőfi társaság legutóbbi gyűlés n ; 
szép elbeszélését figyelembe ajánljuk.

* * Nagy hideg köszöntött be ünnep első 
^ 2-ik napjának éjszakáján, olyan, a milyenek 
e .."pár év óta párját nem éreztük. Az idén 
az" első jégvirágok je’entek meg az ablak 
táblákon s ma már a jég szállítás kezdetét 
vette. A korcsolyázó téren a nagy er- 
dmi sokan jelentek meg, siklott a korcso­
tok vidám serege, kik „melegen“ üdvö­
zölték ezt a „hideget.“ — A vonatok késtek 
nvakra főre sőt a helyi vasútra még ma is oly 
befolyással volt. hogy helylyel-helylyel még 
-oron kívül is megkellett állania A tűzi anyag 
fogy i- erősen.

* Színház. Az ünnepnapok alatt a szín­
háznak is karácsonya volt. Úgy a „Mikádó“, 
:nint az „Igmándi ki= pap“ igen szép számú 
közönség előtt került színre. A „Mikádó“ elő­
adásából felemlítjük, hogy főleg a H a d a y 
kupiéi arattak nagy tetszést Az „Igmándi kis 
papJ szereposztása éllen lényeges kifogásokat 
kell tenni. Mért adta H a 1 m a i n é azt a kis 
leányszerepet, mikor ő neki e darabban La­
zsál:’ Zsuzsi igen szép szerepe és 
alakítása ? Mért adta E 11 i n g e r Ilona az 
inírikus Bilit, holott ő neki sem korához, 
,em temperamentumához uem ez, hanem az 
tisztiké szerepe illett volna, bár Birit is igen 
jól személyesité — és mért adta Rónaszékiné 
Lazsált Zsuzsát, melyben szépségét úgy sem 
érvényesíthette, s Lazsák Zsuzsa pedig nem 
nyert benne oly személyesitőt, ki kiaknázta 
volna e bravour szerep száz meg száz előnyét 
E kérdéseket bajos megfejteni. — A férfi sze­
replők, kivált Vedres, Haday, Rónaszéki Püs 
pöky és Zilahy teljes mértékben kitűnők vol 
tak. Taps volt bőven.

Ä hTnm\ pénteken B^ési R. első 
‘ t . (h sus betegség után 

ésTitín0“ n Methusalem.“ Vasán 
és Tündér Ilona ‘ újévi képletekkel.

DEBBECZEN.

„ Franci 1- 
1 Vasárnap „Árgyil

nvftif i-nrnaz^at^fg- tu(iatja’ bogy a szelvé­
nyék korul uj eljárást hozott be, — a meny

eredményes áru jegyek váltására 
i hm1 Ja -sze vén> ek ez után is ott váltatnak, 

L ed,dlg;,de a Jegy ára a színházi pénztár­
nál fizetendő azonnal.

* Szomorú sors érte Balog Lajc nevű

A műsor lényeges változást szenvedett 
Holnap „Methusalem“ operette ; csütörtökön

éves, de teljesen elzülött s inkább 
csavargónak, mint rendes foglalkozásúnak 
mondható egyént, ki a pálinkából, az ember- 
11 tó tolyo tüzből oly sokat és olv gyakran 
szedegetett be. hogy a bekövetkezett nagy- 
hidegben eszméletlen állapotba jutott kará­
csony szombatján. A rendőr taligán vitte be a 
tokapitánysági épületbe s a maga lábán lépett 
be a meleg szobába, ott lefektették és pár 
perez múlva — meghalt. Kórházba vitték s -- 
eltemették.

* Hosszabbodik a nánási vasút, 
a mennyiben a minisztérium újból engedélyt 
adott e vasútnak T.-Dobig leendő kiépítése 
ügyében. Ha e meghosszabbítás sikerül, úgy 
Nánás felé is eljuthatni — Tisza-Lökre.

* Helyi termék. A kath. irodalom 
értékes és becses munkával fog szaporodni. 
Czime : „Ultramontan levelek“, mely műnek 
városunk szülötte, dr. Stanzel Ferencz nyugal­
mazott egyetemi tanár a szerzője, ki megron­
gált testi egészsége daczára is erős leiekkel 
bírván, hozzá szokott munkásságával nem hagy­
hat fel.

* Köztudomásúi A debreczeni 
országos nagyvásá r alkalmával jövő évi 
évi január hóban a 1 ó v á s á r vasárnap reg­
geltől másnap délig, inig a baromvásár 
hétfő reggeltől másnap délig tart, a mi az 
érdekeltek figyelmébe ajánltatik.

Talált kulcsok vannak letéve 
a III kér. kapitányságnál. A kik ilyes miket 
vesztettek el jelentkezzenek ott.

* Elégett gyermekek. A napok­
ban borzasztó szerencsétlenség történt, a kö­
zeli Adonyban, melyet ismét a petroleum-lám­
pával való vigyázatlanság idézett elő. A szo­
morú eset a következő : Kucsera György, ér- 
adonyi tanító a múlt napok egyikén este ma­
gára hagyta a szobában két kis leánykáját. 
Alig hogy elment, belépett a szobába a kocsis, 
hogy meggyujtsa a lámpást. Ez azonban nem 
igen jól égett s igy az ügyetlen kocsis újra 
töltött bele petróleumot, miközben az olaj úgy 
a lámpában, mint az üvegben meggyuladt. 
Rémültében a kocsis az égő olajjal telt üveget 
a játszó gyermekek közé dobta, kiknek ruhája 
azonnal tüzet fogott. A szegény gyermekek 
iszonyú sikoltására sokan rohantak a szobába 
és sikerült is eloltaniok a tüzet, de már késő

volt, mert az egyik leány az égési sebek kő 
vetkeztében meghalt, a másik pedig szintén 
életveszélyes sebeket kapott. A vigyázatlan 
kocsis is megkapta a maga részét, mert sebei 
következtében halálán van.

A r k a t h. templom perselyét féltő 
rök ügyében Beér K kerületi kapitány ügy­
buzgó és elismert erélyes eljárása kiderité a 
tetteseket Varga K. és Szabó J. fiatal suhan- 
ezok személyében, a kik tettüket beösmerték. 
Rubies J. a gyanú alól tisztázta magát Az ügy 
átlett téve a kir. ügyészséghez.

* Sikkasztás. Vadon Sándor ügy­
véd s lapszerkesztő részéről közelebb száz 
egynéhány forint adó, befizettetett a helybeli 
városi adóhivatalnál, mely azt szépségesen el 
expediá ta H -Szoboszlóra, rend ltetése helyére 
és a midőn az oda megérkezett az constatáló- 
dott, hogy a száz forintos bankó sehol sincs. 
A vizsgálat mindjárt megindittatott, de el­
végre is se hire se hamva a százasnak még 
eddig. Ki fogja azt az államnak megtérít eni ? 
bajos kitalálni.

* A d e b r. vadász társulaté 
hő ‘29-én azaz csütörtökön a Halápon hajtó 
vadászatot tart melyre a tagok ezennel meg­
hivatnak Találkozó hely a „ Hármas hegy“-i 
csőszház. Vadászat kezdete reggel egy kelted 
9 órakor. Az elnökség.

* A honvéd altisztek bálja a 
mint halljuk a jövő év eleién lesz, nagyon fé­
nyesnek Ígérkezik, a derék rendezők sok 
buzgóságot fejtenek ki, a mi kétségtelen jele 
a legszebb sikernek.

xBudapesti 
gvar sajtó az utóbbi

Hírlap: Hogy
magyar sajtó az utóbbi évek alatt hova fejlő­
dött, annak legszembeszökőbb bizonyítéka 

Budapesti Hírlap“, Magyarország legelter­
jedtebb, legkedveltebb újsága, a mely napon­
ként immár annyi példányban jelenik meg 
amennyit eddig nem mutatott fel nálunk egy 
magyar lap sem ! Jele ez a müveit magyar kö 
zönség oly mérvű bizalmának, a minővel saj 
tónknak még egy orgánuma sem dicsekedett 
A „Budapesti Hírlap“ programmját : magyar 
szellemben működni a magyarságért, fényesen 
igazolta az olvasóközönség, párt különbség nél­
kül. A lap vezérczikkei mindig a közvéleményt 
fejezik ki függetlenül és nyíltan ; tárcza- és 
szépirodalmi rovatai becses és érdekes olvas­
mányok egész tömegét adják ; a napi esemé­
nyekről pedig úgy a szerkesztőség belső tag­
jai, mint külső dolgozótársak munkája által 
oly gyors, hű és kimerítő értesítésekkel szol­
gál. mint Magyarországon egyetlen más lap 
sem: Úgy a haza vidékein, mint az egész kül­
föld nagyobb városaiban saját tudósítói van­
nak. a kik mindennap táviratokban közlik a 
„Budapesti Hirlap“-pal a nevezetesebb esemé­
nyeket. E naponkint oly bő és érdekes tarta­
lommal megjelenő lap kedves vendége lehet 
minden magyar háznak és szívesen láthatja

y-á S52SHC3G3 CK S '-UiUt-K-: 22L25»» FT •U£«J

minden család is, mert a szerkesztőségnek 
gondja van rá, hogy a „Budapesti Hírlap“ 
mindég a jó Ízlést szolgálja. Még deczemher 
hóban kezdi közleni Ohnet. György, a kitűnő 
franczia iró „Akarat.“ ezimü legújabb regényét 
a melynek magyar fordítása a „Budapesti 
Hírlap“ kizárólagos tulajdonát képezi. „Serge 
Pauine“, „Lise Fleuron“ és „A liámoros“ nagy­
nevű szerzőjének e müve, mely eredetiben 
most jelenik meg, méltó a többihez, sőt az 
eddig ismert részek után egyhangúvá kezd 
lenni a vélemény, hogy Ohnet önmagát múlta 
felül ez alkotásában. Ä január 1 sejével be­
lépő uj előfizetők a regény kezdetét ingyen 
kapják Rendkívüli elterjedése mellett rendkí­
vüli olcsósága is : negyedévenként csak 3 írt 
50 kr. egy hóra 1 frt 20 kr. A „Budapesti 
Hírlap“ megérdemli, hogy eddigi nagy sikere 
jobban fokozódjék és maradjon mindig a ma­
gyar közönség kedveueze. Az előfizetések vi­
dékről legczélszerübben postautal vány nyal esz- 
közölhelök következő czim alatt: A „Buda­
pesti Hírlap“ kiadóhivatalának, IV. kerület, 
kalap-utcza 1G. szám.

x A legolcsóbb és változatos tartalmú gazdasági 
szaklap ez idő szerint a „Földmivelési Érdekeink‘ ez, 
hetilap, a magyar gazdatisztek és erdészek egyesüle­
tének közlönye. E lap az 18S8. érvel tizenhatodik 
évfolyamába lép, ami egymagában tannságot tesz ar­
ról, hogy sikerült neki a gazdaközönség igényeit 
kielégíteni s tetszését megnyerni, — mert minden 
irányban független lap lévén, mely sehonnan anyag', 
támogatást nem nyer, fennállási igazán a gazdaköz nség 
körében kivívott elismerésben gyökerezik. — De a 
szakbiráiat részéről is oly elismerésben részesült e 
lap, mely a gazdaközönségre nézve nyomatékos aján­
latnak mondható, a mennyiben az 1885. évi országos 
általános kiállítás alkalmából a mt-zógi zdasági és gazda­
sági szakoktatás esoportiának szakjuryje a lap gyakor­
lati irányának különös méltatása mellett a nagy kidllitá.-i 
éremmel tüntette ki.

E lap feladata a gazdasági érdekképviselet fej­
lesztése, a gazdaság jövedelmezőségének fokozására 
alkalmas módok és eszközök ismertetése, valamint a 
gazdasági forgalom minden irányban való előmozdítása 
lévén, folyton figyelemmel kiséri a mezőgazdaság 
érdekében hozott törvényalkotásokat, közgazdasági cs 
mezőgazdasági politikai kérdéseket, actuálie czikk- ket 
közöl minden gazdasági mozzanatró', de legfőbb súlyt 
fektet a szakismeretek, a gazdaság minden ágában 
felmerülő njabb tapasztalások terjesztésére, jelesül a 
földmivelés. növénytermelés, trágyakezelés, telkesítés, ihlet- 
tan, az állattenyésztés, takarmányozás, hizlalás, tej gazdaság, 
baromfitenyésztés és állatgyógyászat, valamint a gazdasági 
gépészet, ipar stb. körébe tartozó szakközleményei által 
törekszik a gazdasági értelem s üzleti jártasság elter­
jedésére hatni. A hetenként l1/, nagy ívnyi terjedelem­
ben megjelenő szaklap ára egész évre 6 frt, félévre 3 
frt, tehát a legolcsóbb gazdasági hetilap, legkivált, ha 
változatos és élénk tartalmát is figyelembe vesszük. — 
Kéthetenkint e laphoz külön mellékletként a ,,Falusi 
Gazda“ ezimü népszerű gazdasági lap is jelenik meg, 
melynek előfizetési ára egész évre 3 írt s mely j tor­
mán egyetlen szaklapja a mogyar ßldmives népnek, de na­
gyon üjanlbató azoknak is. kik a földnépével állandósít 
érintkezve, gazdasági szakértelmére befolyást gyako­
rolni hivatvák, nevezetesen a papok és lelkészek, jegyzők 
és néptanítóknak stb., kik erre a lapra különös kedvez­
ményekkel fizethetnek elő, a mennyiben a lapkiadó­
vállalat, a közérdekre való tekintettel, a nevezetteknek 
a „Falusi Gazdáu-t egész évre 1 Jriért megküldi. E lapok 
kiadóhivatala (Budapest, Erzsébetiét, 19. sz) mutat­
ványszámokat bárkinek küld, ha ez iránt levelezőlapon 
megkerestetik.

xKíilaő használatra. Testrészek

Pompás marok ! A fejét fogó : dunaparti 
napszámos ; egy métermázsa búzával csak úgy 
labdázik, mint ön egy almával.. .

— Megöllek !
— De hogy ót! Gondoskodtam markos 

szőve tségesekrő í miután hadizenetét meg­
kaptam . , . „

Mert mi a párbaj ? a testierónek, túr 
faágnak és fizikai képességek ek csatája 
vetélkedése a magános emberek között.

Ki erősebb, ügyesebb, az a hatal­
masabb.

—- Oh, nyomorult !
— Csend ! Ön legyőzője előtt áll, job 

ban mondva : hajol. Mondom, hogy a pár­
baj a magánosok háborúja. Ön i'yen hábo­
rúra hivott föl engemet s én tanulva a fel- 
séges párbajozók i a koronás fők \iselke 
(léseiből fölszereltem magamat mindennel, mi 
részemre a diadalt biztosíthatja.

Elláttam magamat kötelekkel, pokrócz 
czal; tisztességes marku szövetségesekkel

— Ki szemeltem a legalkalmasabb időt, 
és helvet.

Óh nyomorult vad pimasz.
— Bizony beismerem, hogy barbár dolog 

a tizenkilenczedik században, mikor a jognak 
kellene uralkodni, a nyers erőre apellálni.
De hát ön provokált. — Harcz ? — Jó, hát 
legyen harcz . . . Csak nem hiszi ön, hogy 
puszta kézzel jövök eléje, hogy eldongessen 
vagy hogv egv szál karddal egyedül menjek 
gvakorlatíanuí a hadászatban járatos ellen elé. 
Oh. a történelem ilyen szamár hadvezért nem 
mutat föl — Én csak a bölcs hadintézőket 
követtem, mikor kellő képen fölszerelve száll 
tam a harcz mezejére . . . Jóska, ne üsd to­
vább azt az urat.

—- De harap, instálom. _
— Akkor rúgjál rajta egyet . . . Paidon 

uram : ön láthatja, hogy nagyon udvarias el 
lenség vagyok. Beszüntettem a további roha­
mokat. Megdügönyöztük önt emberül, ön ha­
son fekszik előttem a földön, annálfogva on a 
legyőzött fél - Most még csak a hadi költ
ségekról lehet a szó. A hadi költség az én 
igen tisztelt szövetségeseim napdijáb ■
Tejenkint 30 frt, melyet én előlegeztem nek 
Ennél a pontnál is beakartam bizony Ham, 
hogy lovagias ellenség vagyok. Bt m gy 
kivehetnék az ön zsebéből a hadi ko)tség®ke ’ 
mielőtt elhagynánk a hareztért, mm P
szók tettek a francziákkal, de nem .
Fogadja ön becsütetszwára, hogy holnap délig 
megküldeni nekem ? — Gondo ja | J 
dolgot! Mi újra kezdhetjük a hadakozást, ha 
úgy tetszik.

— Jóska,0,|égy* készen ; ha a tisztelt el-

— Megküldöm.
— Becsületszavadra ?
— Becsületszavam! a.
— Helyes ! Én úgy járok el, mint nagy­

lelkű győzőhöz illik. Nein foglalok el semmit 
egyőzöttől ; hadi sarcz nélkül távozom. — 

Jóska"! kösd össze egy kicsit a tisztelt ur ke­
zeit hogv oldaltámadással ne háborgathassa 
visszavonulásunkat — Uram ! van szerencsém 
magamat ajánlani. Ha a bíróságnál óhajtana 
panaszt emelni, én szívesen kiszolgáltatom ön­
nek a bizonyítványt arról a bizonyos tizenkét 
pálczaütésről. Hü" leírását adom a közöttünk 
lefolyt háborúnak ; tudok kissé hozzá ; hiszen 
történelem tanár vagyok ! Ha pedig újabb re- 
vour háborúra jönne kedve, rendelkezzék ve­
lem bármikor.

hogy a szép leány egye- 

merészelt az apa előtt 

futá el, de kezet

Nem, nem nem rendelkezett vele ; a bí­
róságnál sem tett panaszt. — Másnap a reg­
geli vonattal elutazott ; nem tudta senki :
hova, miért ? , , . ... .,

Hanem azért a szokatlan parbajtorté-
netke később mégis kiszivárgott; eleintén csak 
az arany hajú Nelli kaczagott fölötte, utóbb az 
ismerős asszonyok is nevettek s végre az egész
világ kaczagta , .

Mert ilyen a világ! Mindenáron nevetni 
akar ; az mindegy, akárkinek a rovására, de 

nevetni akar !

rejtelmek.
v —Regény.— ,
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lenfél úgy gondolná, hogy

A megcsalt nő.
IV

Czarnewszki ez eset után gyakori láto­
gatója lett a Chaussee d’Ant-utczai boltnak, 
Lm3 volt nap, hogy ott meg ne jelent volna. 
Mindhiába, a szép Margittal jó formán meg 
szót sem válhatott, mert ha hoszasabban tai 
saígott vele, az öreg, Champion mindjárt ta 
Iáit ürügyet leánya elszólitására.

A csinos és mindig egyszerűen oltozi 
lengyel költött némi figye!met Margitban hal 
vánv szép arcza epedő szemei feltűntek előtte, 
ním tartotta nagv urnák és szívesen is elbe­
szélgeti véle‘ S lassanként n°ly UMgSZ°rkOn
Vált a mindennapi látoSa,tás’,51« az H u 
kénytelenól várta, s ha belépett az nju,
«»■£ tavaszi nTon'magíban ült Margit

idST- mid», Margit pirulva 1««., 

h06,Ä?UÄ « «„nek areznu,

a mint észrevette, 
dűl van.

Mit eddig nem 
tenni, — kezét nyujtá.

Margit arc, át láng 
fogott.

Az ifjú gyorsan ajkához szoritá a ie- 
megő kis kezet., s Margit csak későn vond azt 
vissza.

— Óh ! mily régen vágytam e perezre,
— rebegé az itju

Margit zavarában nem szólott, de áru­
padja megé vonult.

Czarnewszai ebbe ált, s lassú, csaknem 
remegő hangon folytatá:

— Ne nehezteljen reám, kisasszony ! a 
sors volt ily kegyes hozzám, hogy megengedte 
végre négyszemközt találkoznom, mióta látása 
után vágyakozom, mert.szeretem önt kisasszony! 
szeretem . ..

— Uram!
— Ne utasítson vissza, ne mondja ki 

halálitéletemet., mert érzem, hogy vissza uta­
sítása az lenne, adjon reményt, tegyen boldoggá, 
hogy nem vagyok idegen szivének, én a világ 
legboldogabb embere leszek . .

Margit nem tudott szólam, de keble hul­
lámzása elárulta izgatottságát, arcza bibor- 
szinü volt, szemeit nem merte felemelni, kis 
kezei görcsösen gyűrték össze zsebkedőjét.

Az itju megfogta a remegő kezét, s is­
mét forró ajkaihoz szoritá azt

— Margit, szivem istennője, csak egy- 
szót. csak egy reményt nyújtó kézszoritást és 
én öné vagyok síromig.

A leányka nem vonta vissza kezét, szi­
vében ösmeretlen érzés támadt, az ifjú ro­
konszenves szavai meghatották, bár zavarában 
alig érté azt, mégis szívesen hallgatta.

Czarnewszki vizsgáló szemei látták 
hogy a piruló leányka hálójába került, 
látta, hogy a tapasztalatlan gyermek mézes 
szavait hiszi, s igy többet merészelt.

Hozzá lépett.
Reszkető izgatottsággal karolta át a 

karcsú derekat, s a mintegy öntudatlan á'la- 
potban levő leányka eperajkaira forró csókot 
nyomott.

Margit rémülten sikoltott fel, s kifej 
tőzve az ölelő karok közzül, az áruasztal más 
oldalára menekült, s előbbi lázas pirosságát 
— halotti halaványság váltá fel

— Távozzék, uram! távozzék ! — re
bégé.

— Margit! mindenem, — esedezett az 
ifjú, — ne űzzön igy el, szeretem önt! bo­
csássa meg merésségemet

— Megbocsátok mindent, csak távozzék,
uram.

(Folyt. kóv.J

fájdalmai, csuzos éa köazvényea bajok és 
mindennemű gyuhdáaok. a „Moll féle franczia 
borazeaz“-szel gyógyitta!nak b ztos sikerrel. 
Egy üve^ ára 80 kr. Szétküldés naponkint 
utánvétellel Moll A gyógyazeré-z és cs. kir. 
udv, szállító álta Becs, I. Tüchlauben 9 A 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-keres­
kedésekben határozottan Moll féle készítmény 
kérendő az Ő gyári jelvényével és aláírásával 4

Gáspár lnn e 
Kutatsf Imre

Felelős szerkesztő 
Kiadó

nt

orvos sebész-, szemész- és szülésztuder, 
bőrgyógyász,

sebészmütő (Operateur)
volt nmtősegéd — Kovács tanár mellett 
— a budapesti kir. egyetem sebészeti 
kórodáján s Budapest-főváros uj kórhá­
zának volt másodorvosa.

Rendel : d. e. 8—9 óráig 
„ d. u. 2—4 „

Lakik: Batthyány utcza 2560. szám sl tt. 
(SHber-ház.)

A legtisz­
tább gyap­
júból ké­
szült erős 
avatásu és
színtartó

„BRASSÓÉ posztó 
és gyapjúszövetek
DEBRECZEN-ben

valódi minőségben csakis
BIEOEBMANK E. és "

posztókereskedőknél 
kaphatók, hol egyszersmind a rak- 
táron levő Brünni és Reichenberji 
szövetek tetemescu leszállított árak
mellett elárusittatnak.



A LEGOLCSÓBB,
gazdag és élénk tartalmú gazdasági szaklap

FÖLDMIVELÉSI ÉRIEKBE
mező- és erdőgazdasági képes hetilap,

a magyar gazdatisztek és erdészek egy elének hivatalos közlönye.
Tizenhatodik évfolyam.

A „Földmivelési Érdekeink*- az 1885 országos kiállításon

a nagt kiállítási éremmel tün'ettetv t ki
K lap elvei : a mezőgazdasági érdekképviselet fejlesztése, a gazdasági üzlet 

jövedelmezőségének fokozására szolgáló eszközök és módok, kutatása és terjesztése, az 
összes mezőgazdasági forgalom közvetítése.

Megjelenik t e enkii t másfél nsgy ivmi íerjede’emben.
Előfizetési ara : egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre I frt 50 kr

Társlaija t hetenkin- megjelenő népszerű gazdasági közlöny, a

„FALVB! GAZBA”,
lye: iőleg a falusi olvaso és gazda-körök, a papok és lelkészek, tanítók és 

jegyzők figyelmébe ajánlunk.
Czélja a kisbirtoi o-vk és földe izek kúiében a gexlas' g i-merer két erje. z ink
Előfizetési ara egész évre 3 frt, félévre 1 fit 50 kr.
Előszelén-k és mutatványszámok iiánti tnegkere.-ések a szerkesztőség c>i- 

tm're : Budapest, V., Erzsébetién 19 sz alá küldendők.

- . ;<iS=e
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IvÁN^E, THE A sll>.

A ki legrövidebb, em fubb min’ 3 pcrcznyi idő ala t, a taka­
rt k-lüzhely mellőzesével, la és s<éu nélkül akar kavtt, theát, 
pecsenyét, tojást stb. készíteni, az rendelje meg az aitilam ler- 

jesztett s minden államban szabadalmazott

„GYORS“ szesiz-lőző
kéüziilékd,

7 szabályozható lánggal, a legfinomabb kivitelben ; minden asz­
talnak díszére válik, ép úgy czelazerii, mint kényelmes és olcsó, 
mivel alig egy krajezár ára szesz naszualáiávai 9 findzsára va­
ló kávét vagy theat lehet e k- sznem. Igen könujeu ts veszély 

nélkül kezelhető Hol nélkül.' Füst és szag nélkül!

Magánosok, csaladok, vendéglősök, kávehazak
2 frt 50 kr. 
4 frt —

részére valóban nélkülözőt tlen.
1 elegáns gyors-fó/.ó-kéBzillek •••••••.......................................
l’gyauaz fi om •hea-kannávil és ezlitm ö(t 'üea Szűrő,el . . - _• • . . .
1 sálon győrsíőzn.készülék, elegáns thea-hajmával es ezüstözött szü ő.el, salonok

és laissságOk s ámira, bánná.a>i utasítással . . . . . . . . . . • 5 frt 5(1 kr.
A készülék Olcsóságánál, sz.'psé.éuél es könnyen kezelhetusegenei fogva, általános közkedvelt­

ségnek örvend s avilag minden részéne nagy menny it ég len száliittatik.
'Metirendelh tő postautáuvé eliel vagy az ötszög előzetes beküldése mellett a W IKMíH WAA* 

ltKVII AUS áitai
Wien Carl 5£elinka,

III. lletzgasse 33

MELY CZIGAREÍTAPAP1R A LEGJOBB ?

■ - . ;a_ . \ i M

1 um íxmmtáu "c- >:n •. *
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Er en mindé i c ig r t ázóra nézve nagyon fon o kémes 
már a kétségtelenebb módón bebizonyult.

Nem üres reklám, hiúéin elsőre..dü tudományos személyiség 
gek á tál ös^z hasonlított vegyelemzések alapjau a forgalomban 
elöfordu ó jobb minőségű cágare ta p pírok kö ott a

„Les derniéres Cartouches“
Braunstein Fréres yy araból.

Paris. 65 Boulevard Exelmans,
mint jóval kö uyeb > és .egjobb czigareítapap;r elismertet- t. 
Mivel tz már többi kö t Dr. Pohl tanár á.tal a béc i vegyt - 
ni egyetemen, Dr. Liebermunn tunar u budapesti al . mi vegy- 
kisér éti áhouiás főnöke áltál in, gallapit atott 1887 jul. hóban. 
Dr. tSoyka Hygieuia-tanár á.tal a prágai néni. egyetemen 
egé.-zsegü.yi szempontból uji.bb össze hason i ó vegyelmezést a 
lehető legteuyesebo eredmeu. koronázta, a mennyiben a „Les 
demiéres Cartouches“ czigar-dtapapir 2d— 74°/0-a könnyebb és 
hogy a dohányfüsthöz 28— 77°,0-al kevesebb .üegen aikatré zt 
tar aimaz, miut a többi vegyelcmezctt papír. — Valódi e-ak 
az n p pír, me.ynek ettiquetije mellékelt tájihoz ha onió és 
Braunstein Fréres ezéget vi.-.e t,

A gyár czigarettapapirjainak és czigarettahüvelyeinek 
nagybani eláru utasa végeit
Braunstein Fr er e s

saját ezége alatt Bécsben, 11. kér., Negerlegasse 3. sz. a. rak­
tárt nyitott, tovaboá kapnató minden nagyobb ilynemű czik- 

tet ernsito kerei-kedőkuél.

EUSTEIN-F

gaza

Minden ha ou ó készítmé­
nyekkel széniben előnyben kell 
lészesiieni ezen labdacsokat, 

memesek minden ária más 
TI anyagtól, a legnagyobb ered 

noény nye. felhasználva az al­
testi szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz- 
titők ; egy győgy.-zer sem ked- 
vtzőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

eküzde; i, a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a ezukrázatok alakja miatt 
még gy r.nei.ek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok egy ig, n megtisztelő bízó- 
uyitvánjtn, eit, udvari tanácsos P tha tanártól lettek kitüntetve.

IWf* Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mej 8 do­
bozt, teliát L0 labdacsot tar lalmaz, ára csak 1 f. o. é

ÓVÁS f Min(ieo '-oboz, a melyen e cz.ég : gyógyszertár - „zum heiligen
w 1 ' Leopold“ nem áll és a hátsó old dán védjegyünket mm hordja,

egy h, misitváuy, melynek meg ve'elétől a közön ég óvat k Igen figyelni kell, hogy
ne így ros z, semmi eredményt nem biró, de épenséggd 
áriáin as készítményt ki pjamk. Hatáiozottan kell kérni : 
Neuttein-fé e Eizsébet labdacsokat; ezek a borítékon és 
használati utasításon az itt lá-ható aláirássul el vannak 
látva. — Főraktár : Béc b n Apotheke nzum heiligen L-

op-dd“ des Neuste!n Ph., Beivuros, Ecke der P a .k n und Spiege gas e, Rak- 
ár, Debirezeiben Rothschnek V. Imii és Göltl Nándor urak gyógyszertára ban.
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Tavaszi
gyógyítás.

, Nyári 
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

I Téli
gyógyítás

. . . ha minden dobozon a gyár-
Csak akkor valódi, jegy egy & ,M0I:L,

■we——”-"— sokssorositott ezége látható.
Gvora gyógyhatáa makacs gyomor- és altestbajok, 
Uyors gj gy gyomorégés, májbajok, vértolulás, 

gyomoréra*,' különfélébb nJt betegségeknél. Egy erede- 
aranyer és á utasilúasal 1 frt.
U doboz haszna- nevezeteBebb gyógyszertáraiban.
Raktáruk az ország mm. szállító, BÓCS,
MOLL A. Mogyszeresz g
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-fóle Seidhtzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem eg/8^r ,8 ,m‘n- 
denkona es szívélyes „Isten h^sse meg -et mondok ér­
te ■ ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

111§j Legjobb 
bedörzsölő­

szer
WBP’ k ősz vény 

esuz
és minden

. meghülési 
betegségek 

ellen.

. . • 1 . íj ha minden üveg MOLL A.
CsaÉ a&-&0r valóul^ védjegyét és alairásat viseli.

Bedorz: "let-til sikeres használat köszvény. esuz, min­
dennemű I. stfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve Ilii teleti roszuilét, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedése bei.
MOLL A gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés VOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tai 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Homof, lelkész Miehulup-ban

Raktárak Debreczenben : Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy 
Károly gyógyszertáraikban, Geréli Fü'.öp é S epe-sy Antal kereskedőimé .

Singerstrasse 15
ZU 11

,gold Reichsapfel'
Gyógyszertár
Becsben

vértisztitó labdacsok
ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt : ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, 
mivel csakugyan alig 'étezik betegség, melyben e labdacsok csodás hatásukat ezer­
szeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden 
egvéb szer sikertelenül alkalmaztatott ezen labdacsok számtalanszor és legrövidebb 
idő alatt teljes felgyógyulást eredményeztek, 1 doboz lő labdacscsal 20 kr. 1 tekercs 
6 dobozzal 1 frt 5 ki., bérmentetlen utánvét mel.ett megküldéssel 1 frt ]Q kr, A pénz 
előieges beküldés mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 teueres labdacs 1 f.t 25 
kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 

5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 teke:esnél kevesebb nem küldetik szét.) 
Számtalan levél érkezett, melyek Írói hálát mondanak a labdacsokéi t, meiyekn. k a 
légi,üIölfelébb és legsúlyosabb betegségekben egészségük halyreal írását köszönik. A ki 

csak egyszer kísérletet tett velük, ovatib ajánlja.
A számtalan köszönőiratok közül idemellékelve közlünk néhányat:

León gang, 1883. május 15 én. Állítva, hogy teljes fiatal Ir sseséggel képes dolgait 
Mélyen tisztelt uram ! Az ön labdacsai va- elvegezni — Kelvin, ziveskedjek ezen kös/.cíiet-

lólmn csodatatásnak, ezek nun oiyauoK, miut sok 
más magasztalt s er, hanem ezek valóban . Eakuem 
minden ellen segítenek.

A húszéikor megreudeit labdacsokboi a leg­
nagyobb reszt b rá:aim, ismerőscini közolt ositot- 
tam szét, s valamennyinek haszi á.i, még a magas 
korú s kűlönbö ö bajok s tutegs gektoi meg áto- 
gatott eg-, éneknek is. ál aluk ha m.ndjart nem is 
teljes egészségi k t, de mmdtu esetre jelentékeny 
javulást éltek el s loválib sk-.riák haszLá.ui. Fel­
kérem az(r', szív skedjék ismét ót tekercset kül­
di ni Fogadja téliem s mindnyájunktól, k k elég 
sz' rencsések voltnak égi szségüuket az ön labda­
csai áltál ismét visszanyernem!, leghálásaob köszö 
neiüuket.

Deutinger Márton

nyilvánításomat a szauv dü emberiség javára tel-
b^Z=aLni; 8„ktrKm egyuttal ismét 3 tekercs labdacs- 
nak s két db. kbir.ai Karaim k megjkü déeét. Ki­
váló me.y tisztelettel

Novak Alajos, tökertész.

Tekintet s ur ! More bocsátva az-, miszerint va. 
lödül.üteg Val imén yi gyogysz re hasonló lósággal 
hu, az on hires lágy liat/.samnval, mely csalá­
nomban 100b idült fagydasnaa gyorsan veget ve 
tett, üaczara valamennyi úgynevezett egyeiemes 
szer iránti tuzaimatlansagomnak, elhatároztam ma­
gamat az on vérugziitó labdacs óhoz folyamodni, 
hogy ezen apró golyóbisok segélyével mego,tromol- 
jam ieg idő óta tartott aranyeres bántalmamat 
Lgyataiaban nem re telem önnek bavallaui, misze­
rint regi bajom uégy heti használat után teljes 
keietesen nieoa.ii,.> Za z-___i.u___... •... , Béga-Szt-György, 1882 február 16. keletisen megszüníf és 0n"Men"labdacBo"katC1imerti

tisztelt uram ! item fejezhetem eiegge 11 forró ko- seim koreben a legbuzgóóbau ajánlom Az e len nincs 
szőne emel az ön labdacsaiért, mert Isten segedel- egyal alábon semmi ellenvetésem ha ön ezen sorai­
mé után, nőm, ki már évtk óti misererében szén- mat, — jóllehet névaláírás nélkül’ — nvilvánosság 
vedelt, egyedül csak az ön vértisztitó labdacsai ti óhaj ja bocsátani. ' 8
ái'al lön aboól k.gyógyítva, s habár még most is
Léue-korba tie kell neki azokból néhányat vennie Bocs, 1881. február 20.
egészségé mimlazál al már mégis annv ra helyre vau ” C v T

Mély tisztelettel

KflO v-h'il vsam F^orhofer J. tói,eveki ta 
“é v tzc* lz.vja.ill j le.gbiztosabli szernek van 

elismerve mindennemű fagyóajok és idült sebtk sib. 
dien, l tigely 40 kr , bérmentve megküldés-el 65 kr.
fLv|\ vu-hült/fiütii a legu.eghizhatct-bvTOlj \íl Dal/, dlílj Bzélkóros nyak ellen 
1 nvigcse 40 kr., bermente»

-íj«í<it‘nr«yia (fraeai “‘P^ek, svédJ.JIV- L Coot iltóltt cseppek, mezromiOtt gyo­
mor, rósz eniész és, mindennemű alt éti bajok el- 
ien, kitűnő báziszer, Esy üvegcse 20 kr.

Keskeny útifű nedv,
szer, hurut rekedtség, görcs-köhögés sat. ellen. 1 
palaczk 50 k ., 2 paiaczk bementve megküldéssel 
1 frt 60 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs,
legjobb szer minden kószvényea és csuzo > baj el­
len, a tngszaggatás, csipö-baj, tülszaggatás sat. el­
len. I fit 50 kr.

HavasTnövény liqueur 0Be\íhS
1 palaczk 2.6 f i p ;laczk 1 irt 40 kr.
Az

T B-nhUl'IB U> cut f Ufil , * . ;----------megküidés.eros kr, 1 aiiiiociiiiiiu-liajkenócs,
J.-tó

Szem-essentia
l'or lubizzadás ellen. ESS
tes megküld s mellett 75 kr.

IW-
- . I oter

évek óta orvosok és laikusok által vala­
mennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak el is- 
vivetvc. 1 csinosan kiállított nagyr szeíencze 2 fri.

Egy etéiüeTtapasz, stl\nd%TL
szúrt sebek, mérges kelevények és a láb régi, idő- 
szakonkiüt íeinyilo kelései, sebes és gyű ad&sos 
mell és hasonló bajok eilen jónak bizonyult. Egv 
tégely 50 kr. bermemes megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztitó só, “u '^L
tol kitűnő háziszer megzavart emésztés minden 
következményei, úgy mint fe.fájás, szédülés gyo- 
morgőrcs, gyomothev, aranyér, dogmái stb. eilen 1 
csomagárait, t.

Fereucz-pálinka,1 palaczk 60 kr-
lU telBfiüU készítményeken kívül, valamennyi az ausztnai lapukban hirdetett bei

t‘tmlí l°ídl gofgíaSlatl kulonieá688 g készleteu tarutik, s minden esetleg rak áron
nem levő czika kiváua ra pontosan s legjutányusabbau be zereztetik.

F°*Íat,'“Mdemények az összeg beküldése o >gy utánvétel mellett, a leg­
gyorsabban eszközöltetnek. ____
A pénz előlege» beküldése mellett (legcélszerűbben pOstauta'váuy mellett) a viteliii
4 ; ,-aa ke,?íebb6 kerül- miut utánvétel mellett v lo küldésnél ’

IA legtöbb elősorolt specztaUtás kapható Budapesten Török József %ógyszertárában
király utcza 12.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE köiiyviiytimdajabtu.
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pénzi
Nagy

borúban htí 

zelem. mel 
marad Ez| 
mint volt j 
jenkor hábj 
kai jár. a
ereje most
volk

Az
czikkében 
nyes pénzt 
alig fejlesf 
amilyent 
vetelt vclij 
gyengesége 
állam részi 
fut Po.cl 
milliónyi
szüksége 
inditására.j 
orosz-töröfl 
következmf 
hesse.

Nem
kodott prl 
ősszehasonl 
közt, miki 
delkcznek 
alkalmával

Oroj 
a török 
Hitele nel 
pénzvilági 
mely égj 
költség ve] 
nyesek é| 
nélküiözii 
tett, de 
mereti in! 
ha jónakJ 
a kamat 
litását.

A ti
uj adóssíi 
északi n;| 
felvett k< 
nek. Eze| 
tani 525I 
és 400 
évi törk-j 
banktól, 
tári utalj 
sékelt n 
millió rul 
lelszapon 
háború J 
nyelt el.

Az
párhuzaij 
rubelig 
bankjegy 
ságos un 
rubel di 
alkalmát 
árfolyam 
ezáron

Az
felvett 4 
leszteni 
vétele ó 
mindig

Az 
teherme 
millió 1 

207 mii 
része 2 
matláb
»itési t. 
alapja

Vt
ügyi ái 
toonare 
gyaték<

O.
török t
ügyi te


